

营销经典 | YingxiaoJingdian

重造营销链条

五常大米 要做农业“奢侈品”

□ 尹海超 刘洁

眼下正是黑龙江五常大米的收获季节和销售旺季。然而,哈尔滨金膳道食品公司(下称“金膳道”)总经理张玉河却并不急于为自己的大米做强势推销,而是默默地做着自己的会员制、专卖店和礼品团购渠道,他的目标是将自己经营的五常大米培育成农业奢侈品。

百余小品牌加剧低端竞争

据统计,目前黑龙江省水稻平均亩产一般在400公斤以上,而在其在销区市场的主要竞争对手江苏、安徽等地一亩地基本可生产750公斤以上的早稻和中稻,相差近一倍。其实,同样是粳稻加工成的大米,黑龙江省大米由于生长期长,昼夜温差大,干物质积累多,加之土壤有机质含量高,生态环境好,所以生产的粳米比南方的口感、品质和营养价值都要高得多。但对市场价格起托底作用的国家水稻最低保护价仅根据品种确定,即籼稻一个价、粳稻一个价,并未体现环境地域差异造成的内在品质的不同,因此,黑龙江省大米因气候环境及保证绿色食品质量等造成成本,就失去了政策的确认与保护,而只能通过市场确定。

“清河香”、“滴水湖”、“七河源”……哈尔滨金膳道食品公司(下称“金膳道”)总经理张玉河告诉记者,“黑龙



江省各县市的大米品牌让人目不暇接,一个县市常常有几十个大米品牌。而要说起黑龙江全省的大米品牌总量,那更是惊人,已超过1000个!”张玉河认为,千余个小品牌,如果集中在低端市场,一起加入到与南方稻米的价格竞争中,最终受害的必然是黑龙江大米自己。

竞争劣势缘于定位不准

对黑龙江省大米在批发市场的竞争劣势,作为哈尔滨市工商联执委的张玉河,从涉足这一领域之初就进行了深入地思考:优质的黑龙江大米,尤其像五常大米这样品质出众的稀缺农业资源,现在的问题在于——市场

不搞批发,只做自己的会员制、专卖店和礼品团购渠道,走“奢侈品”的高端路线,一公斤米可以卖到几十元。黑龙江五常大米在销区市场营销断链的问题上已找到答案——缩短与消费者的距离,打造健全的营销链条。

独有渠道避免价格战

据介绍,黑龙江省大米在销区市场的营销,共有三条渠道,一是通过批发、农贸市场层层倒入市民手中;二是进入超市;三是通过厂家自有门店专营销售。三者相比,状况最差的就是走传统的层层批发之路的经销商和生产厂家。因为他们无法靠近终端消费,与他们争利的是销区经过多年打磨经验丰富、实力雄厚的成熟营销队伍。以上海为例,黑龙江省在这里经销大米的厂家和经销商约有160-200家,其中只有两成左右事先联系了买主;能够进入超市,直接面对终端消费者的不足10家;而其余大约七成都直接在批发市场甚至火车站交易,销售遇阻,价格受打压最重的也是他们。正因为缺少能直接面对消费者的营销网络,才致使黑龙江省优质大米不得不在批发市场上与良莠不齐的各种米杂拼价格。

当众多粮食厂商在批发市场的价格战中苦苦挣扎之时,黑龙江省优质大米在销区市场的销售却是完全不同的另一番景象。张玉河告诉记者:“我们金膳道不搞批发,只做自己的会员制、专卖店和礼品团购渠道,一公斤米可以买到十几元,甚至几十元。别看贵,照样有人买;走‘奢侈品’的高端路线,我们一年挣的钱不比他们搞批发的少。”

如此看来,解决大米在销区市场营销断链的问题已找到答案——缩短与消费者的距离,打造健全的营销链条。

与消费者的距离,打造健全的营销链条。

切忌过度追求产量

物以稀为贵。张玉河认为,五常大米是一种稀缺的农业资源,能够也应该走出一条属于自己的精品米道路。他打了个比方:“奢侈品有奢侈品的销售途径,生产环节也是一样。五常大米和意大利的手工皮鞋、瑞士的手表是一样的,精耕细作才能走向高端,否则必然跌落凡尘。”

最近一两年,高价大米乃至天价大米越来越多地出现在北京市场,在高端大米这个新兴市场上,几乎是在一夜之间,冒出了许多竞争者,其中不乏国有大型上市企业,竞争正在从产品、价格、向技术、土地蔓延。对此,张玉河有些担心,他担心的不是大米市场的优胜劣汰,而是担心五常大米作为一种稀缺农业资源会不会因为竞争而走向歧途。

玉河说:“对于农产品来说,走集约化道路,上规模,上大机械,是增产增收的一个途径。但是,对于五常大米来说,却未必适合。农产品不同与工业产品,往往就因为隔了一个村屯、一条河,土壤条件就会有很大不同,这些因素又是不能复制的。所以,一定不能搞拉郎配式的整合,为了产量和规模而丧失了品质。”

新浪拟建微博营销评估体系

□ 曹虹

三季度的财报中尚未有贡献。

学习淘宝建商誉体系

李想表示,传统媒体购买的是目标消费者,花钱买的是人,而微博解决的不仅是用户的覆盖,更适合做深度沟通,这些皆通过微博的关注、转发、表达去实现。“每一次评论和每一次转发都在传播都在提升客户对产品的评价。”

李想说,“粉丝的数量、转发影响到的人次、什么样的人在转发等等,甚至讨论的是正面的还是负面的,都是我们要去挖掘的。粉丝的价值是多少,粉丝的价值如何去评估,怎么去提升,以后也会有一些公开的指标去衡量。”

李想说,“粉丝的价值如何去评估、去提升,每天发布多少微博算是健康的等等问题,以后会有一些公开的指标去衡量。”

李想表示,微博精准营销的实现需要微博平台生态系统的不断成长,其中金融体系、商业体系、交易体系将是新浪微博的商业化最大的几个方向。

已经拥有2.5亿用户的新浪微博,筹划明年上半年发布微博营销的评估体系,探路精准广告投放,进而将用户转化成价值。

定于明年上半年发布,“金融、商业、交易体系是微博商业化最大的几个方向”。

少的量?活跃度应该保持在什么样的水平才是比较正常和健康?(这些)都将在明年给出指标。”

不过,互联网专家魏武挥对此并不太看好。他指出,困难在于分拣用户。由于新浪微博是社会化媒体,而不是社交网络,很多用户并不登记信息,V字党(认证用户)太少,这使得用户的社会属性很难分解。

李想坦言,这其中最大的挑战将是海量数据挖掘。他表示,过去一年到半年,微博的团队人员已经翻了几番。李想说,微博精准营销的实现需要微博平台生态系统的不断长大,其中金融体系、商业体系、交易体系将是新浪微博的商业化最大的几个方向。而在商业信誉体系构建上新浪微博还将借鉴淘宝。

李想解释道,淘宝构建的平台,已经建立起了生态系统。围绕着淘宝,出现了很多细分行业服务,比如快递公司,甚至专门的门店装修公司、模特公司。受淘宝的启发,在新浪微博的建设上,新浪将充当基础平台打造者,让“微社会”不断发育。

价格和评估体系缺失

新生代市场监测机构副总经理肖明超向记者表示,如果只是把微博看做一种公关工具、话题引爆的工具,“那是把微博用小了”。

据肖明超介绍,尽管已有一些品牌在探索微博营销,并把微博营销纳入营销传播的一部分,比如有些品牌如杜蕾斯、招商银行等在公司内部成立团队负责微博的日常维护,也有一些品牌微博交给营销机构去打理,如发展粉丝、更新发言、做活动等。但总体上讲,大部分企业还是不知道怎么去做微博营销。

中视远航文化传播有限公司董事总经理洪伟坦言,在微博营销上,客户也有需求,但连客户也不知道怎么去操作,“而且这个模式现在价格还不清楚,评估体系尚未建立”。

新浪相关人士向记者表示,目前微博广告产品并未开始销售,在

微博的传播速度不可小觑,越来越多的人也开始关注微博,特别是80、90后这些年轻群体,因此,吸引了他们的眼球获得他们的认可就占据了未来的市场。”

记者看到,新光饰品新浪微博上看到,“#新光美饰达人#”已成为8090后粉丝们的热门词汇,关注页面高达100多页。如:#新光美饰达人#,我是80后,我爱逛街,我爱K歌,我爱自拍,我爱元彬,90后放马过来吧!”、“#新光美饰达人#,我是90后,我很宅,宅到天荒地老,80后准备让路吧!呵呵!请大家为我转发,评论”。

小“微博”撬动大市场 新光饰品创造奇迹



当下,微博无疑是具活力与容量的新媒体,随着粉丝经济的火热和流行,微博已成为越来越多企业品牌营销的利器。

近日,为期一月的“新光饰品8090美丽大PK”新浪微博活动落下帷幕,短短一月,小小微博竟带火电子商务网络销售,令人大吃一惊,刮目相看:

10月15日、16日,新光饰品聚划算活动,10分钟成交一万单,两天4万单,两天聚划算总成交金额超170万,出现了继聚划算阳澄湖大闸蟹之后又一个电子商务神话,创造了商城流行饰品以及聚划算流行饰品成交纪录。

10月29日、30日,新光饰品店铺两天聚划算总成交金额再次超140万,6件产品团出数量超3万件。

11月11日,淘宝神棍节,当天店铺总成交金额超70万,居淘宝商城流行饰品当天热卖榜TOP5内,转化率以及客单价均高于同行业平均水平。

那么,小小新浪微博是如何创造奇迹,带火新光饰品淘宝店铺销售,其中有什么秘诀?带着这个疑问,记者来到新光饰品公司探秘。

关键词一:话题

新光饰品总经理虞江波表示,“微博的传播速度不可小觑,越来越多的人也开始关注微博,特别是80、90后这些年轻群体,因此,吸引了他们的眼球获得他们的认可就占据了未来的市场。”

记者看到,新光饰品新浪微博上看到,“#新光美饰达人#”已成为8090后粉丝们的热门词汇,关注页面高达100多页。如:#新光美饰达人#,我是80后,我爱逛街,我爱K歌,我爱自拍,我爱元彬,90后放马过来吧!”、“#新光美饰达人#,我是90后,我很宅,宅到天荒地老,80后准备让路吧!呵呵!请大家为我转发,评论”。

据了解,自10月11日起发以

来,活动已获得百万人关注,数千粉丝参加活动,官媒粉丝达16万,还有10万粉丝参与转发,新浪微博话题关注度达176万人次。

“而要抓住80后、90后的眼球,关键是要有他们感兴趣的话题。我们除在新浪微博上发布外,还在各大论坛,发起了各种8090美丽大PK话题,进行氛围营造。”虞江波表示。

关键词二:互动

谈及第二个秘诀时,虞江波神秘地笑了笑,“我们在制定活动规则时,特别将参赛者得转发和关注放在前列,根据参赛者的转发数来定名次。以通过用户的转发、评论及传递,迅速形成裂变反应,实现病毒营销。”

记者看到,除吸引8090后外,还吸引了国内最有潜力的90后女导演杨紫玲和还吸引网络红人跑哥等的参与。

11月7日,就连芙蓉姐姐也忍不住发出了一条微博:“我不知道什么是时尚,但我知道一直在引导时尚,“#新光饰品8090美丽大PK#希望80、90后一起加油,并@了新光饰品官方微博。短短几天之内,有6727人转发,获1009人评论……

而得知获得1克拉钻戒后,第一名的aubrey小姐在微博上发了一条,“谢谢广大粉丝、同事、朋友的积极转发,姐姐我终于拿到第一名了!好激动!谢谢新光饰品举办这么给力的活动一定继续关注新光!”

“有意思的是,这个活动不只是活动参与者、官博粉丝参与了,每个选手的粉丝,粉丝的粉丝,都参与了

关键词三:重奖

据悉,新光饰品为此次活动也提供了价值不菲的奖品,有价值6万元1克拉的GIA钻石认证钻戒、价值1180元千足金福星宝宝及华美套链、王妃蓝宝石戒指等总价值50万的奖品。

虞江波表示,“活动期间,光王妃戒指,总共派发出近8万枚”。可谓重赏之下必有勇夫。活动吸引了众多粉丝的关注和转发,如:aubrey小姐:转发1973条,我要自由FENDI:转发数达1958条,最爱荼靡:转发数为1491条……

关键词四:链接

在微博粉丝狂热眼球效应的背后,利用新浪微博与淘宝店铺的链接关联,也带动了新光饰品网店销售的火爆。

据了解,10月份,新光饰品店铺成交额超300多万,与9月相比增长超300%,位居淘宝商城流行饰品类目成交第一,而10月11日至11月11日,活动期间月销售突破400万,达到去年淘宝商城店铺年度总销量的50%。

虞江波表示,“10月店铺访问人数超100万,店铺平均访问深度、购买转化率等均处于同行业领先水平。起初以为淘宝店铺给微博带流量,没想到随着关注度的提升,每天带给淘宝店铺的流量达3000人次以上,有效实现了粉丝眼球效应到销量的现实转化。”

(中国日报网)

营销实战 | Yingxiaoshizhan

西门子冰箱
线上营销
亮点迭出

去年起,西门子冰箱启动了创新线上营销战略,不但建立了“西门子创意工厂”迷你站,西门子冰箱更围绕夏季冰箱话题发起了“晒冰箱贴”和“翻冰箱”活动,吸引了众多网民的关注和参与。

西门子冰箱负责人表示,在社区网站发起主题活动,对于西门子冰箱还是第一次。当下,80后消费群体日益成为市场潮流引领者、甚至是主导者,与他们进行交流已逐渐提上西门子冰箱营销的日程。而在互联网日益成为重要传播通路的今天,西门子冰箱营销人员意识到通过网络与消费者进行直接沟通、互动的重要性,选择了豆瓣网这个文艺、小资气息浓厚的阵地,并通过用户喜爱的图片方式进行交流,这能体现出西门子冰箱对用户需求、特性的深入了解,更体现出冰箱这个传承德意志严谨风格、拥有百年历史的老牌家电商紧跟时代、亲近用户的良苦用心。

事实证明,西门子冰箱的这一营销定位是正确的。上线不久的豆瓣“西门子创意工厂”犹如一块巨大的磁石,短时间内吸引众多网民的热烈追捧。

在活动设计上,西门子冰箱用了“晒冰箱贴”和“翻冰箱”两个小活动,先以视觉冲击力强、参与门槛较低、且与豆瓣文化结合最为紧密的“晒冰箱贴”活动开始,引发大范围关注,再承接与西门子冰箱功能结合更为紧密的翻冰箱活动,加深网友互动、形成固定粉丝群。一内一外、一浅一深,逐渐将西门子冰箱的内涵呈现在网友眼前:西门子冰箱秉承的高科技,并不是冷冰冰的,而应该为家人带来欢聚的快乐和分享的满足感。这本身是一种软性价值的营销,但正是这种软性价值的推出彻底激活了互联网冷漠经济下,网民心中那一抹期盼已久、埋藏很深的温馨感触。

西门子冰箱还推出了“冰箱趣味投票”作为主线的辅助,这一项活动可谓给整个西门子冰箱的营销活动锦上添花,让整个活动充满着饱和、立体感。而从整个活动细节看,西门子冰箱的营销风格大多选择了网友喜爱的清新画面设计,处处展现了西门子冰箱方案执行中的细心之处。

西门子冰箱的线上营销,之所以成为一次亮点的营销案例,是因为其利用了多个阵地,以豆瓣网为核心,凸显品牌属性,聚焦核心受众;更辅以天涯、55bbs及其他论坛为配合,以极大扩散口碑影响,呼吁网友来参与讨论,让网民自然成为了西门子口碑营销中的主体。既突出了重点,又形成了有机组合。

(百灵网)

协办单位:
海南亚洲制药有限公司

董事长: 楼金

地址:

海口市国际商业大厦12层

电话: 0898-66775933

传真: 0898-66700763